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Задачи.

Образовательные.

Совершенствовать  произношение звуков Л-ЛЬ в чистоговорках.

Упражнять детей в подборе антонимов - слов с противоположным значением.

Продолжить знакомство детей с многозначными словами.
Закреплять умения образовывать существительные при помощи уменьшительно - ласкательных суффиксов.
 Развивающие.

- Развивать мышление, память, внимание.

Воспитательные.

Воспитывать умение отвечать четко  на поставленный вопрос.

Материал:   Предметные картинки; сундучок; пригласительные открытки; посуда для чаепития; письмо.  

Предварительная работа: заучивание пословиц, физминутки; дидактические игры.
Ход занятия.
Приветствие:

Здравствуй солнце золотое,

Здравствуй небо голубое,

Здравствуй солнечный денёк,

Здравствуй маленький дружок.

Ребята, давайте поздороваемся с нашими гостями и подарим им наши улыбки.

Воспитатель.

 Ребята! Послушайте, что я вам сейчас расскажу.

 Когда я утром пришла на работу, у  меня на столе лежало  письмо. Я не стала его вскрывать без вас, думаю, что вам тоже это будет интересно. Давайте прочитаем вместе. (открываем письмо)
Основная часть.


«Здравствуйте, дорогие ребята! Я не забыл, как вы выручили меня из беды. У меня сегодня день рождения и я приглашаю вас всех на него. Пригласительные открытки я передал через сороку, она обещала их быстро доставить. Очень жду».
Воспитатель.
Интересно, пригласить - то пригласили, а открыток нет. 

«Чтобы добраться до пригласительных открыток, нужно пройти все испытания, выполнить все задания

- Ребята, а больше всех у нас трудится  язычок. Давайте покажем, что он у нас умеет делать.Повторяйте за мной чистоговорки:

Ла-ла-ла – белочка спала;

Ло-ло-ло – у сосны дупло;

Лу-лу-лу – дайте нам пилу;

ля-ля-ля – вот моя земля;

ли-ли-ли – мы козу пасли;

лю-лю-лю – я вас всех люблю.
Воспитатель
Молодцы. Вперед, в дорогу. Давайте отгадаем загадки про друзей нашего зайчика, которые тоже будут на дне рождения.
Летом ходит без дороги 
Возле сосен и берез, 
А зимой он спит в берлоге, 
От мороза прячет нос. (Медведь)   
Сердитый недотрога 
Живёт в глуши лесной. 
Иголок очень много, 
А нитки не одной. (ёж)
Кто с высоких тёмных сосен
 В ребятишек шишку бросил? 
И в кусты через пенёк 
Промелькнул, как огонёк? (Белка)

Хвост пушистый,
 Мех золотистый, 
В лесу живет, 
В деревне кур крадет. (Лиса)

На овчарку он похож. 
Что ни зуб, то острый нож! 
Он бежит, оскалив пасть, 
на овцу готов напасть. (волк)

Молодцы  справились с первым заданием, значит, мы можем идти дальше.
Воспитатель
 Кто это  сверху бросается шишками. Это кто может быть ребята? (Белка) .

Молодцы ребята!

А белочка приготовила нам следующее задание.

 А задание такое:
Дидактическая игра «Скажи наоборот»

День        –  ночь  

Сахар      –  соль 

Чисто  –  грязно
Зима        –  лето 
   

узкая       –  широкая /юбка/


длинное  –  короткое /платье/



веселая    –  грустная /девочка/


высокий  –  низкий /человек/



Смеется   –  плачет /ребенок/
Молодцы!

Воспитатель.
 Какие мы умные, и это задание выполнили, идем дальше.

Ребята, смотрите какой густой, непроходимый лес у нас на пути. Даже страшно дальше идти. И помощи не у кого попросить. Ну, разве что, у нашей знакомой елочки, вон она, рядом стоит, с мухоморчиком разговаривает. 
«Я помогу вам дальше пройти, если вы про мои иголочки что-нибудь  расскажете, а мухоморчику про его ножку». 
Скажите, ребята, разве только у елки бывают иголки. А какие вы еще  иголки знаете? (у сосны,  у ежа, швейную, медицинскую).

А какие ножки вы знаете? (у стула, у стола, у детей, кресла).  
Ой  какие вы молодцы быстро справились с заданием, я даже не ожидала, что вы знаете многозначные слова. Нужно идти  дальше, а сил совсем нет, а вот и пенечек стоит,  может, отдохнем?

Физминутка «Дикие животные»
«Зайцы»
Скачут, скачут во лесочке
Зайцы – серые клубочки
Прыг – скок, прыг – скок –
Встал зайчонок на пенек.
Воспитатель
 - Идем, ребята, дальше, сил у нас прибавилось, теперь нам ничего не страшно. Но вот, беда, впереди болото, через него опасно проходить, может оно нас засосать. Но что делать? А вот Лягушка сидит, давайте у нее спросим.

- Оказывается, она может перекинуть мостик, если мы выполним ее задание.

Дидактическая игра «Назови, чей предмет: мой, моя, мое?» /иллюстрации/
медведь   лиса
   солнце

волк
       белка
   окно

лось
       сорока
   дерево

аист
       ворона
   яблоко
Воспитатель.

- Ребята, мы опять справились с заданием, лягушке придется перекинуть мостик. Идем дальше, уже недалеко находится заячий домик.

- Ребята, посмотрите, какое большое дерево стоит перед нами. А под ним что-то лежит. Оказывается, это сундучок, но он закрытый. Обычно, в таких сундучках прячут клады, может, там тоже клад. Давайте мы подберем слова, которые отвечали бы на вопросы:  «Какой?» и «Что делает?», тогда он откроется,  и мы увидим, что там находится. А подбирать слова мы будем к слову «Зайчик».
- Ребята, я думаю, что зайчику очень приятно будет узнать, как хорошо мы про него рассказали. А теперь давайте посмотрим, что в сундучке. Да здесь пригласительные открытки для нас на день рождения зайчика. Значит, не обманула нас Сорока.

Ребята, нам нужно решить ещё одну задачу, я назову вам слово, а вы скажете это слово ласково.
Дидактическая игра «Скажи ласково»
Стол - столик, ключ - ключик.
Шапка - шапочка, белка - белочка. 
Книга - книжечка, ложка - ложечка. 
Голова - головка, картина - картинка. 
Мыло - мыльце, зеркало - зеркальце. 
Кукла - куколка, свекла - свеколка. 
Коса - косичка, вода - водичка. 
Жук - жучок, дуб - дубок. 
Вишня - вишенка, башня - башенка.
Платье - платьице, кресло - креслице.
Перо - перышко, стекло - стеклышко.
Часы - часики, трусы - трусики. 
Воспитатель.
- Ребята, а как вы думаете, Зайчик уже накрыл стол к приходу гостей. (Да)
- Интересно, куда Зайчик положит хлеб?

- Как называется посуда для хлеба? (Хлебница).

- Для сахара? ( Cахарница).

- Для конфет? (Конфетница).

- Для салата? (Салатница).

- Для салфеток? (Салфетница).

- Для масла? (Масленка).

- Для соли? (Солонка).

- Молодцы! Справились с очередной задачей. Мы идем на праздник с наилучшими пожеланиями, ведь мы так славно потрудились. 

- Ребята, а какие пословицы про труд мы знаем?

«Терпение и труд все перетрут»;

«За всякое дело берись умело»;

«Жизнь дана на добрые дела»;

«Какие труды, такие и плоды» и др.
Молодцы ребята!
Рефлексия:
Что нового вы узнали?
Что вам было интересно на занятии?

Что было не интересно?

За что бы вы себя похвалили?

Какое задание было особенно трудным?

- Молодцы, ребята! Все задания выполнили правильно.

- А теперь Зайчик приглашает вас за праздничный стол.

(проводится чаепитие)
